

一封成都游客的感谢信 牵出青神村民暖心之举

看见正能量

定格世间美好 汇聚凡人微光

“这些天，每每回忆起中秋在青神这个插曲都让我感动不已……所以还是决定写一封感谢信，让你们知道，我们一行人因为这些村民，在青神过了一个多么美好的中秋节……”

9月23日，眉山市青神县文广旅局收到了一封特别来信，这是一封写给青神县西龙镇鹰台村(现为观金社区)村民的感谢信。游客周先生在信中提到了中秋节在青神游玩时的一段小插曲。这件事在村民眼中是小事，但却让周先生一家念念不忘。这究竟是怎样的一件事?

9月24日，华西都市报、封面新闻记者分别采访了周先生的爱人赵女士和被感谢的村民，从他们口中了解了这个温暖的故事。

返程途中车轮陷进田里 “尝试了很多办法都没能脱险”

9月15日，中秋节放假第一天，赵女士和家人、朋友从成都出发，驱车前往青神游玩。晚上8点左右，赵女士一行人在一家农家乐吃完晚饭后返程时，由于对道路不熟悉，走错了路，将车开到了鹰台村6组。

此时，6组的村民田树珍和饶志华、张惠君两位邻居在屋外休息乘凉，远远地看到了赵女士一行人的车。“看到是川A的车，本来他们该直走的，结果右拐就到我们6组来了。开始我们以为是哪家的亲戚，但看着他们一直往前面开，才意识到他们走错了路。”于是田树珍三人便朝着车大喊：“不要再去了，没有路了。”

奈何赵女士一行人并没有听到，车继续往前开。田树珍三人便跟了上去，“因为那条路附近有条沟，前一天晚上才涨了水，田埂是溜的，万一不小心掉



游客周先生的车陷进田里，无法驶出。



村民们自发拿着工具来帮忙，给游客指路。

到沟里去了，晚上都没人知道，所以我们不放心，就跟着去看看。”

正如田树珍所言，赵女士他们发现没有路了，便准备掉头返回，谁知由于乡间路狭窄，其中一台车掉头时后轮不慎陷进了田里，无法驶出。“我们一行人尝试了很多办法都没能脱险，焦急万分，只能打电话给救援队，等待救援。”赵女士说。

村民拿着扁担棒棒前来帮忙 “能帮一把是一把，很正常”

这时，田树珍三人也赶到了现场。看到赵女士一行人的情况，她们就带着赵女士的朋友去路边捡砖块。“看能不

能把后轮垫起来。”田树珍说，她想了想还是不放心，于是就两位邻居一起回家叫人帮忙。

“我们三个叫了各自的老公，又喊了3个村民，总共9个人，拿起扁担、棒棒，骑着摩托车又赶过去了。”当田树珍等人赶到时，赵女士一行已经自救成功，将车从田里开了出来。“但他们还是很激动，一直跟我们说感谢。”田树珍说，在他们看来，这就是件很小的事情。“这么晚了，人家又落了难，我们能帮一把是一把嘛，这都是很正常的。”

在赵女士看来，虽然车子最后不是村民们帮着抬起来的，但村民们的善举还是让他们很感动。“如果我们没有把车开出来，他们也会帮忙抬起来；而且他们完全是自发的，也没有说要报酬。所以我觉得他们发自内心的善良才是最令人感动和敬佩的。”赵女士说，“而且她们看到我们的车就提醒了我们，还跟了过来；如果那天真的河里涨了水，我们不慎开进去了，她们也没跟过来，没有人知道，后果不堪设想。”

赵女士表示，当晚，由于着急返程，匆忙中忘记询问村民们的姓名，只知道是鹰台村，但村民们的善良和淳朴、温暖和奉献，深深烙印在他们心中。于是，在假期结束忙完工作后，赵女士和爱人周先生写了一封感谢信寄给了青神县文广旅局。

他们在信中写道：“还是决定写这么一封感谢信，让你们知道，我们一行人因为这些村民，在青神过了一个多么美好的中秋节，这种来自陌生人的善意让人觉得人间值得！今后，我们也会在生活中传递这份善意，千言万语，谢谢鹰台村的乡亲们！感谢青神的好山好水养育了这么多善良的人们！祝青神越来越好！”

华西都市报-封面新闻记者 王越欣
图据青神县文广旅局

玉兰花樱花 今年花开二度

专家：高温干旱使植物产生应激反应，属正常现象

9月的成都，桂花没能如约开放，而玉兰花、樱花、蓝花楹又迎来了花期，海棠一边开花一边挂果，网友直呼“乱套了”。

9月24日，记者就此现象进行了采访，专家表示，这并非特例，高温干旱造成植物出现开花“乱象”。

“重新开机”?

玉兰、樱花、蓝花楹又开了

9月的成都，除了桂花，其他花朵竞相开放。细看，这些花都不是最近的花期。

近期，不少网友在社交平台分享起了植物界的“反常现象”——“成都的蓝花楹又开了！太反常了”“那天去绿道，海棠树上挂着果，还一边开花”“我家楼底下的玉兰又开了一轮了”“青龙湖的樱花也开了”……

记者搜索了解到，蓝花楹的花期通常在春末至夏初，大约从每年的4月至6月。然而，在温暖的气候条件下，蓝花楹可能会有两次花期，一次在春末，另一次在秋初。

樱花的开花时间通常集中在每年的春季，特别是3月到5月之间；玉兰花



网友在社交平台分享的海棠(上)、蓝花楹(下)今年二度开花截图。

的开花时间主要集中在每年的2月至4月之间，但具体时间会因品种和当地气

候条件而有所不同；海棠花的花期较长，通常在春季至初夏之间，具体开花时间因品种和地域而异。

专家释疑

开花“乱象”因高温干旱造成

出现这些现象，网友直呼“乱套了”，这究竟是什么原因呢?

成都市植物园专职副书记、高级工程师李方文表示，这几年反季节开花的情况都比较普遍，类似于近期的情况并非特例。“气候、温度合适的话，都能把花催出来。”

成都植物园园林工程师曾心美在接受媒体采访时表示，今年的高温加干旱影响了所有植物。植物产生了应激反应，属于正常现象。

四川省林业科学研究院副研究员谢大军表示，这是长期的高温干旱，使得植物内部规律被打破才出现的“乱象”。他说：“对植物而言也是一种保护吧。太热和持续高温，植物也要被迫去适应。天气与往年不同打破了植物的计划和规律，所以出现了开花乱象。”

华西都市报-封面新闻记者 苟春

知冷暖

成都市区天气情况

今日		明日	
22-29℃	阴转多云 偏北风1-2级	21-30℃	阵雨转晴 偏北风1-2级

省内主要城市今明两日天气

马尔康	多云转晴	10-23℃	晴	10-27℃
康定	阴转多云	11-21℃	多云	10-21℃
西昌	阵雨转大雨	18-23℃	阵雨转阴	18-28℃
攀枝花	阵雨	19-27℃	阵雨	19-29℃
广元	多云	19-30℃	多云转晴	20-31℃
绵阳	阴转多云	22-31℃	晴	22-31℃
遂宁	阴转多云	23-33℃	晴	22-33℃
德阳	阴转多云	21-30℃	晴	21-31℃
雅安	阴转多云	21-28℃	晴	21-29℃
乐山	阵雨转阴	23-30℃	晴	23-31℃
眉山	阴转多云	22-29℃	晴	22-31℃
资阳	阴转多云	22-32℃	多云转晴	22-32℃
内江	阵雨转阴	22-32℃	晴	21-33℃
自贡	阵雨转阴	24-29℃	晴	23-32℃
宜宾	阵雨	22-29℃	阵雨转多云	21-30℃
泸州	阵雨转阴	23-29℃	多云转晴	21-30℃
南充	阴转多云	23-33℃	晴	22-34℃
广安	阴	22-34℃	晴	21-33℃
巴中	阴转多云	21-32℃	雷阵雨转晴	21-33℃
达州	阴转多云	23-34℃	晴	22-34℃

同呼吸

24日空气质量

成都(17时)
AQI指数 52 空气质量:良

25日空气质量预报

成都主城区
AQI指数 71-101

空气质量等级:良至轻度污染
成都平原部分城市为优或良,部分城市为良至轻度污染;
川南部分及川东部分城市为优或良,部分城市为良至轻度污染;
盆地其余城市为优或良;
攀西地区和川西高原大部城市为优或良;
全省首要污染物以PM2.5为主。

(数据来源:各地生态环境部门官网)

体彩

中国体育彩票9月24日开奖结果

7星彩第24111期全国销售16317500元。开奖号码:342411+0。一等奖1注,单注奖金500万元;二等奖3注,单注奖金132229元;三等奖26注,单注奖金3000元。274415589.32元奖金滚入下期奖池。

排列3第24258期全国销售42655644元。开奖号码:690。直选全国中奖28301(四川1230)注,单注奖金1040元;组选6全国中奖59556(四川1985)注,单注奖金173元。57732201.79元奖金滚入下期奖池。

排列5第24258期全国销售20078156元。开奖号码:69057。一等奖89注,单注奖金10万元。9937715.66元奖金滚入下期奖池。

本期兑奖截止日为2024年11月25日,逾期作弃奖处理。